

工商界婦女賀國慶 600人出席

梁唐青儀譚琳佟曉玲陳家強陳鳳英沈沖梁愛詩主禮 談「一帶一路」港角色

香港文匯報訊（記者 黃晨）香港工商界婦女昨日假港島海逸君綽酒店，舉行慶祝中華人民共和國成立66周年午餐會。特區行政長官夫人梁唐青儀、全國婦聯書記處書記譚琳、外交部駐港副特派員佟曉玲、財經事務及庫務局局長陳家強、原中聯辦副主任陳鳳英、中聯辦協調部部長沈沖、香港基本法委員會副主任梁愛詩蒞臨主禮。陳家強以「一帶一路——香港扮演的角色」為題作專題演講。籌委會成員、內地及澳門友好、政府官員、社會賢達逾600人出席，場面熱鬧。

國慶籌委會主任委員周莉莉致辭時表示，祖國建國66年來經歷種種艱苦奮鬥，今天祖國綜合國力、國際地位和影響力顯著提高。9月3日，於北京舉行的抗日戰爭勝利70周年閱兵儀式和各項紀念活動，舉世矚目。今年初，在習近平主席帶領下，中國大力推動「一帶一路」戰略，構建整個國家對外聯繫新格局，順應世界多極化、經濟全球化、文化多樣化、社會資訊化潮流，將為世界和平發展增添新的正能量，也為包括香港在內的60多個國家和地區帶來契機和繁榮。

周莉莉：編織國強民富「中國夢」

周莉莉說：「祖國好、香港好是大家的共識。工商界婦女既要編織國強民富的『中國夢』，也將成為香港安定和諧的維護者。讓我們一起攜手，為建設美麗的中國、繁榮的香港多作貢獻！」

蔡關穎琴主持午餐會

午餐會由國慶籌委會副主任委員蔡關穎琴主持。陳家強在演講中，闡述香港在「一帶一路」戰略中扮演的角色和優勢，以及具體實踐方面的舉措。他表示，在「一帶一路」戰略中，香港首先具有「一國兩制」優



香港工商界婦女慶祝中華人民共和國成立66周年午餐會上，嘉賓雲集。莫雪芝攝

勢。香港是國際金融中心，不僅有融資優勢，更擁有金融、會計方面的專業人才；香港是重要的商貿物流中心，有龐大的商貿人脈網絡；香港是很好的營運中心，「一帶一路」可帶動內地企業把海外業務營運中心設在香港，助其「走出去」；香港是最大的人幣離岸中心，隨着「一帶一路」發展，人民幣融資需求會增加，

本港可做大人民幣借貸、發債和基金業務，鞏固香港人民幣業務地位。

具體實踐方面，陳家強指，特區政府將作好帶頭角色，加強和「一帶一路」沿線城市的互動；推動政府、企業和商會高層互訪；教育方面，會積極向下一代的年輕專業人才介紹和推廣「一帶一路」戰略。他強調：

「香港應該好好裝備自己，把握『一帶一路』這機會。」

問答環節中，大家踴躍提問。陳家強就特區政府未來在提升香港學生對「一帶一路」的認識、女企業家投資產品，以及在互聯網和電子商貿時代政府如何加強網絡監管以面對未來「一帶一路」發展作回應。

荔灣社聯青委「自拍遊西貢」宣抗日史

香港文匯報訊（記者 子京）為紀念抗戰勝利70周年，香港荔灣社聯會青年委員會日前舉辦「自拍遊西貢，認識抗日史」一天遊活動，讓年輕一代對國家以及香港近代史有更深刻認識。

麥韶光戴慕軍盧錦欽方俊文等帶領

廣州荔灣政協副主席麥韶光、廣州荔灣海外聯誼會常務副會長戴慕軍、香港荔灣社團聯合會主席盧錦欽、香港廣州社團總會義工團主席方俊文等，帶領逾百青年向西貢抗日烈士碑獻上花圈致敬。大會邀來徐景勝講解東江縱隊游擊隊在

西貢一帶的抗日事跡。徐景勝表示，向青年講解歷史，一方面讓他們學習前人的艱苦奮鬥精神，認清真正的歷史；另一方面是讓參加者親身感受先輩保家衛國的艱辛，培養年輕人堅定信念，弘揚愛國精神。

他們先到「烈士碑園」憑弔先烈英魂，其後拍照留念，以及參與大會「自拍有賞」活動。

大會把當日所有參與作品及活動花



主辦單位會長徐景勝與參加者合影。

絮製成紀念冊，連同書籍《東江縱隊抗戰前後香港游擊隊》贈予參加者留念。



賓主於「翩翩倩影留回憶」啟動禮上合影。

維港獅會東區婦聯「翩翩倩影」惠大眾

香港文匯報訊（記者 子京）維港獅子會與東區婦女聯會日前合辦「翩翩倩影留回憶」活動，這是兩團體首次合作為東區居民拍攝生活照及證件相，吸引近500市民參與。

東區婦女聯會主席馮翠屏表示，東區婦女聯會今年7月成立，隨即展開會務，今後將舉辦一連串為婦女和兒童建立親子、健康、德

智等活動。維港獅子會會長黃鳳蓮表示，創會至今，竭力服務東區市民，透過不同活動服務大眾，受惠人數超過一萬人。

活動邀請東區民政事務處助理專員歐子君，東區區議會主席黃建彬，港澳303區副總監馮妙雲、陳立德，立法議員鍾樹根等蒞臨主禮。

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

位於東海之濱的寧波，是21世紀海上絲綢之路的重要節點。近年來全市上下按照「十二五」人才發展規劃建設目標，走以人才為根本的創新轉型之路，深化人才工作「蔚藍智谷」品牌建設，把寧波打造成高端人才薈萃、創新要素集聚、創業激情湧動的「類矽谷」人才高地。目前寧波人才綜合競爭力在全國33個省會城市及副省級城市中居第7位，人才總量超過173.9萬，有6600多名從海外歸來的高層次人才常年寧波工作和生活，助推寧波發展成為現代化國際港口城市。



寧波三江口。

為國育才 創新服務 王寬誠基金會30年結碩果 寧波聚高端人才建蔚藍智谷



寧波搭建平台吸引高端專業人才創業。

1984年，鄧小平作出了「把全世界的『寧波幫』都動員起來建設寧波」的指示。廣大「寧波幫」人士積極響應，以愛國愛鄉的巨大熱情造福桑梓，而其中有一位傑出的「寧波幫」代表人士王寬誠先生，他懷着報效祖國的赤子情懷，出資1億美元巨資成立了一個教育基金會；30年來，這個基金會根據國家發展戰略需要，與時俱進地配合國家培養人才政策，支持國家培養高級科技人才，作出了傑出的貢獻。

截至去年底，王寬誠教育基金會在內地、港澳及海外設立高級人才培養資助項目及獎勵項目達49個，資助項目涵蓋了數學、物理學、化學、生命科學和醫學、信息技術科學、工程科學及農業科學等學術領域；資助攻讀博士學位、博士後研究、出國訪問及參加國際學術會議的學者超過6500人次；資助舉辦大型國際學術會議1000多次。另外，3400多名學者獲得了「王寬誠育才獎」。

會「為國育才」的見證者。

2015年，王寬誠教育基金會將迎來成立三十周年華誕。基金會將秉承創辦人王寬誠先生的事業和「只求實幹，不尚虛名」的精神與作風，紮紮實實地努力工作，為基金會創造更輝煌的未來。為國家和民族的振興培養更多、更傑出的高端科學及教育人才盡心盡力。

量體裁衣 服務創新助推海歸創業

在如王寬誠這樣海外寧波幫人士的有力支持下。近年來，寧波持續優化人才環境，積極推進海外高層次人才引進「3315計劃」和「百千企」人才合作培養，海外留學人才引進數量逐年呈跨越式發展。截至目前，全市人才總量達173.9萬人，比2011年底增長59.4%，其中，海外留學人才6642人，比2011年底增長160%，累計分別有60人、154人自主申報入選國家和省「千人計劃」，又從省外引進「國千」人才60餘人，以年薪資助的形式支持企業引進「海外工程師」1066人；共有博士（後）4292人、碩士3.76萬人，高級職稱人才5.5萬人，高技能人才26.3萬人。

寧波還陸續出台了一系列含金量高、兌現及時的政策，近五年僅市級層面出台實施的人才政策就超過100項，形成了比較完整的政策體系。比如，人才引進培養方面，有着眼高層次人才的「3315計劃」、領軍和拔尖人才引進培養意見，有柔性引進海外人才

才集聚的「姚團隊」。同時，積極探索專業機構引育、人才海外孵化、以外引外、中介引才的方式，探索建立離岸創業基地，鼓勵海外人才來寧波離岸創業。

如今寧波已建成寧波人才廣場、北侖人力資源服務產業園兩家省級人力資源服務產業園，建設高端人力資源服務機構孵化基地，去年全市新引進人力資源服務機構25家，累計達407家，年營業額超百億元、利稅約1億元。

搭建平台 釋放人才體制機制改革活力

寧波在全力支持中科院寧波材料所、兵科院寧波分院等建設人才高地基礎上，加快推動寧波新材料科技城、國際海洋生態科技城形成人才和創新集聚的「雙子星座」，建設「千人計劃」余姚、寧波兩個產業園區，引導各地引進共建大院大所、名校名企的研究院、產業園等各類創業創新平台400餘家，其中去年引進共建智慧型機器人研究院等56家；鼓勵企業事業單位建設國家級學會寧波服務站、院士工作站、博士後科研工作站、技能大師工作室。

寧波還搶抓「大眾創業、萬眾創新」機遇，市政府



智博會展示寧波智慧城市建設成果。

專門出台培育發展眾創空間的政策，已有8家眾創空間形成一定規模，全市已形「日有創業咖啡、周有創業沙龍、月有創業集市」的濃厚氛圍；積極推動市場化主體建設「量化金融小鎮」、「基金樓宇」、「機器人大小鎮」、「海藍寶」創客社區等新型平台，正式掛牌成立寧波創業創新學院，打造具有寧波特色的「兩城兩園多點」的人才集聚發展平台。

如今寧波已承接了國家級改革試點53項、省級改革試點18項。2011年以來，全市發明專利授權量年均增長23.7%，2014年達2832件，推出了石墨烯、超級電容器等一批重大自主創新成果，增強了寧波產業的核心競爭力。引進的「3315計劃」人才（團隊）共創辦企業168家，有110家已實現銷售，61家已實現盈利，27家將在3年內啟動上市計劃，1家正在排隊上市。

未來，寧波將以建設「蔚藍智谷」和人才生態最優城市為引領，以最佳政策和最好服務來引才育才、用才留才，讓寧波成為四方英才尋夢、追夢、圓夢之城，為寧波市躋身全國大城市第一方隊提供更有力的保障。



千人計劃成果展示區。